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2006年资阳市高中阶段教育学校招生暨初中毕业统一考试

理科综合（物理部分）

全卷分为第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。第Ⅰ卷1至4页，第Ⅱ卷5至12页。

全卷满分150分。考试时间共120分钟。

第Ⅰ卷(选择题  共54分)

一、选择题(本大题包括18小题，每小题3分，共54分。每小题只有一个选项符合题意)

10．下列关于声音的说法正确的是

    A、声音从空气传到水中后，传播速度将变小

    B、工人用超声波清洗钟表等精细的机械，属于声的利用

    C、人能分辨出二胡和小提琴发出的声音，主要是因为它们的音调不同

    D、在医院、学校附近机动车禁呜喇叭属于噪声的利用

11、小明同学的家坐落在绿树环抱、翠竹簇拥的山岔湖畔。清晨，朝阳初现，叶下露珠晶莹剔透，院前湖面波光粼粼，屋上炊烟随风飘荡；好一幅社会主义新农村美景。下列对此景的物理学解释错误的是

    A、绿树翠竹的蒸腾作用，可调节房舍的气温

    B、湖水因比热容大有“吸热”功能，炎夏时节能降低周边地区的气温

    C、露是水蒸气液化而成的

    D、“炊烟随风飘荡”是分子不停地做无规则运动的结果

12．下列关于电磁波的说法正确的是

    A、光导纤维中传递信息的光不是电磁波

    B、固定电话靠电磁波传递信息

    C、电磁波的传播需要介质

    D、无线电广播信号是靠电磁波传播的

13．自然界的许多动物为了适应生存环境，进化出了符合一定物理规律的身体部位。对此，下从物理学的角度给出的解释中错误的是

A、 鱼类主要是靠鳔的调节作用从而改变自身重力来实现下沉和上浮的

B、蚊子细尖的口器，可以增大压强，易于刺穿皮肤吸取人和动物体内的血液

C、泥鳅体表有一层滑黏的液体，可减小摩擦以利于钻入泥洞

D、地震、海啸等自然灾害发生前，猫、狗、老鼠和蛇等动物大都会有异常表现，是因这些动物可感知地壳内部运动引发的次声波

14．下列说法正确的是

A、大小、方向都相同的两个力作用效果相同

B、没有力的作用，运动的物体会漫漫停下来

C、公共汽车转弯时车上的人要倾斜，这是由于人有惯性的原因

D、相互平衡的两个力的三要素可能相同

15．下列说法正确的是

A．只有铁磁性物质才能产生磁场

B．磁感线是由磁场产生的

C．导体在磁场中运动，一定能产生感应电流

D．地球的磁南极位于地理北极附近

16．下列各图属于光的折射的是
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17．小明骑自行车在沱江河堤上沿河岸向下游行驶，感觉无风，但堤上柳树的枝叶却在随风飘动，此时的风向是

A、向下游    B、向上游    C、向河对岸    D、从对岸吹过来

18．学校教学楼的走廊里有一个按钮开关同时控制着八盏电灯(普通白炽灯)，则下列说法正确的是 

    A、八盏电灯一定是串联关系

B、按钮开关的所有部件都必须是绝缘体

C、电灯发光时把电能转化为内能和光能

D、当走廊里八盏电灯都亮着时，该电路的电阻最大

第Ⅱ卷(非选择题  共96分)

二．填空与图示(包括14小题,共46分)

19．(2分)一只蜗牛用半小时沿树干爬行了27m．这一过程中，蜗牛爬行的平均速度为_____m/s。

20．(2分)小明的奶奶年事已高，行动不便，为方便护理，小明制作了一个由电磁继电器、白炽灯、电铃、干电池和按钮开关组成的“呼叫器”。当奶奶按下床头的按钮开关时，灯亮，铃响；则电铃与电源串联后应接在图中的______两点之间，按钮开关与电源串联后应接在_____两点之间。
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21．(2分)小明观察家中的坐便器(如图所示)发现：冲洗前和冲洗结束后，B中水面位于水位l；冲洗时，水从A徐徐流入B后经C进入下水道，其间曾出现B中水面低于水位1、接近水位2的现象。上述现象可以用物理上的_______________知识来解释。
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22．(2分)请你完成下图所示的电风扇的能量转化图。
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23．(3分)如下图所示，根据小磁针的指向在图中标出螺线管的极名、电流的方向和电源的“正、负”极。
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24．(3分)如下图所示，工人们正在使用杠杆搬运石块。请在右边的放大图中画出图示杠杆的支点O、阻力F和阻力臂L。
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三．实验与探究(包括5小题,共30分)

36．(8分)(1)天平使用前需要“调平”，如图所示，应向_______(填“左”或“右”)调节________。
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(2)下表是小明同学探究“物质的质量和体积的关系”的实验记录：
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分析表中实验数据可得结论：

    同种物质的质量和体积的关系是___________________________________

(3)小明在家里利用弹簧测力计、细线和水粗略测量土豆的密度：

①请在表中的空格内填上适当内容：

[image: image11.png]0.2

<





  ②根据表中的数据．取g=10N/kg．算得土豆的密度为__________

37．(6分)在测量额定电压为3.8V的小灯泡的功率的实验中：

(1)如图所示是一个尚未连完的电路，请你用笔画线代替导线将图连接完整：
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(2)连完电路经检查无误后．闭合开关开始实验，发现小灯泡不亮，电压表有示数，电流表指针几乎不偏转。经检查发现电路中有一处故障，则该故障是（       ）

A、滑动变阻器接触不良    B、电流表被短路

C、小灯泡被短路          D、小灯泡的灯丝断了

(3)排除故障后，若在实验过程中发现电压表示数为3V，则应将滑片向_______移动才能使小灯泡正常发光(填“左”或“右”)。当小灯泡正常发光到电流表示数如图所示，则小灯泡的额定功率是____________W
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四、论证与计算题(本大题包括3小题，共20分)

39、（7分）如图所示。斜面长1m，搞0.2m．；将10N重的物体A从斜面底端匀速拉到斜面顶端，需要用平行于斜面的力2.5N，那么：

(1)斜面的机械效率是多少?

(2)重物上升过程中克服摩擦做了多少额外功?
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(3)为了提高该斜面的机械效率，同学们提出了一些建议：

 A、以较快的速度将重物匀速拉到斜面顶端

 B、以较慢的速度将重物匀速拉到斜面顶端

 C、改用光滑的、板长和高度均不变的斜面

其中建议____________(填番号)可以达到目的；理由是：______________________

40、(8分)小明为了节能和方便家人洗澡，用废弃的金属桶在房顶上自制了一个简易太阳能、电两用热水器，并用电流表改装制作了水量监测装置，其原理如图所示（水量表由电流表改装而成)，图中R为压力传感器，其电阻会随所受压力大小发生变化。已知：压力传感器的电与所受压力的关系如下表所示：

	压力F（N）
	0
	100
	200
	300
	400
	500
	600
	……

	电阻R（Ω）
	
	
	
	
	
	
	
	……
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 若电源电压为6V．水的比热容为4.2×103J/(Kg·℃)．取g=10N/kg，则：

(1)若空水箱的质量为10 Kg。电流表0.04A刻度处应标的水量为多少立方米?

(2)设热水器水箱容积为60L，在一般的光照条件下，一箱20℃的水经白天太阳的加热温度可达到40℃，热水器中的水吸收的太阳能是多少?若用电加热,使这些水升高相同的温度需耗电多少度?

2006年资阳市高中阶段教育学校招生暨初中毕业统一考试

理科综合参考答案及评分意见(物理部分)

1、 选择题(本大题包括18小题，每小题3分，共54分。每小题只有一个选项符合题意)

1、C  2、A  3、B  4、A  5、B  6、C  7、D  8、D  9、A  10、B  11、D  12、D  13、A  14、C  15、D  16、B  17、A  18、C

2、 填空与图示题(本大题包括14小题，共46分)

19、1.5×10—3（2分）  20、BC  DE（各1分）  21、液体压强（或连通器）（2分）  22、电能，机械能（或动能）（各1分）  23、如图（方向1 分，磁极1分，正负极1分）

[image: image16.png]


       [image: image17.png]



24、如图所示（支点1分，阻力1分，阻力臂1分）
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京翰教育中心http://www.zgjhjy.com/

